

**Департамент образования Администрации города Екатеринбурга
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №508
МБДОУ детский сад №508
620085 г. Екатеринбург, ул. Палисадная, 10 тел. (343) 297-23-83
e-mail: mdou508@eduekb.ru**

Эссе на тему:

**«Современное дошкольное образование: границы и
возможности»**



*Лазаренко Елена Владимировна
музыкальный руководитель
МБДОУ детского сада № 508
Чкаловского района,
г. Екатеринбурга*

г. Екатеринбург
2021 год

«Детство,
важнейший период человеческой жизни,
не подготовка к будущей жизни,
а настоящая, яркая, самобытная,
неповторимая жизнь»
В.А. Сухомлинский

Дошкольное образование - важная ступень в развитии ребенка. Именно в дошкольном возрасте у ребенка закладываются все основные особенности личности.

Мне нравится время, в котором мы живем. Живость ума сегодняшних детей постоянно заставляет тебя идти в ногу со временем, находить индивидуальные подходы, которые способствует интенсивному личностному росту и развитию ребенка.

Мы живем в мире цифровых технологий, которые активно внедряются в образовательный процесс и становятся неотъемлемой частью жизни ребенка.

Использование мультимедийных технологий в образовательной деятельности является универсальным средством наглядности, которое помогает расширить кругозор воспитанников, побудить детей самостоятельно добывать информацию, формировать интерес к музыке, делая обучение ярким, запоминающимся, интересным. Сегодня у музыкального руководителя появилась возможность демонстрировать презентации, знакомить воспитанников с видеофрагментами мировых шедевров оперы, балета, формировать музыкальный вкус, совершать виртуальные путешествия, использовать интерактивные музыкально-дидактические игры.

Большой поток информации с экранов и гаджетов приводит к бесконтрольному использованию компьютерных средств и ограничению социально - коммуникативных качеств ребенка. Необходимо помнить, что компьютерные технологии являются сопутствующими мотивационными средствами обучения, а не основным его видом деятельности. Детям хочется видеть улыбки и живые эмоции друзей и родных, слышать их голоса, ходить в театры, слушать живую музыку, играть на музыкальных инструментах.

Одно из требований современного образования - это саморазвитие, я, как современный педагог осваиваю программы для создания и монтажа видеофильмов, презентаций, работу с мультстудией, активно принимаю участие в профессиональных конкурсах, семинарах-практикумах, мастер-классах в режиме онлайн.

В процессе с творчества с семьей осваиваю новые формы работы с родителями через дистанционное образование, проведение родительских собраний в ZOOM, видео-визитки, консультации.

Современное образование дает прекрасную возможность ребенку развивать такие качества, как мышление, гибкость, системность,

целеустремлённость, речь и творческое воображение. Работая музыкальным руководителем, я влияю на развитие творческих способностей, креативности, импровизации, самовыражения ведь как писал В.А. Сухомлинский «Музыкальное воспитание - это не воспитание музыканта, а прежде всего воспитание человека».